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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TREZE DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 
(13-01-2023) : 

Ao décimo terceiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e 

trinta e quatro minutos, no Plenário, reuniu-se à Edilidade, sob a Presidência do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro. Estiveram presentes: os vereadores Adimar 

Cota, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Marcelo Macedo, Ediraido Ra'mos, 

Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Maurício Borges, Gilberto Mgtheus, Ricardo Miranda e 

Ronaldo Bento. Se ausentaram: O Vereador João Bosco e à Vereadora Sônia Azzil, 

Presidente, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome de 

Deus e do Povo marianense” declarou abertos os trabalhos desta sessão., O Presidente 

convidou o Secretário de Governo para que fizesse parte do Plenário. Posteriormente, 

solicitou à secretária a Leitura das Correspondências: Ofício de convocação de sessão 

extraordinária. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges solicitou que o Presidente 

consultasse o Plenário se todos os Vereadores concordavam em votar conforme o Edital 

de convocação. Seguidamente, o Presidente informou que conversou com o Vereador / 

José Sales e que este solicitou que o Projeto de Lei nº 123/2021 fosse retirado de pauta 

para melhor ser discutido. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento solicitou que na 

Leitura do Projeto de Lei de nº 03/2023, referente ao Programa Tarifa Zero, caso não 

esteja em seus artigos, que seja acrescestada Emenda postergando por mais seis meses, 

caso o Executivo tenha necessidade conforme fora feito no ano de dois mil e vinte é um. 

O Presidente solicitou que o procuraádor da Casa realizasse a Emenda. Após consultar o 

Plenário, o Presidente informou que a reunião seria conforme o Edital de convocação, 

sendo retirado o Projeto de Lei nº 123/2021. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei 

N. º 01/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício) “ Altera a Lei Municiral nº 

3.383/2020 que autoriza a celebração de termo de permissão de uso de bem iróvel 

público com a Paróquia Sagrado Coração de Jesus de Mariana e dá outras providências. ” p 

Projeto de Lei nº 02/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício) “ Autoriza o 

Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar 

instrumento de parceria com as entidades que menciona e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 03/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício) “Prorroga a 

vigência do Programa Tarifa Zero, instituído na forma da Lei Nº. 3528, 29 de dezefnbrl;êíl:;f;g_—? 

de 2021” Projeto de Lei Complementar nº 04/2023 (autoria do Vereadores Ferrando SE 

Sampaio, Manoel Douglas e José Antunes) “Dispõe sobre os princípios básicos, a D 

organização e a estrutura da Câmara Municipal de Mariana. A reunião ocorreu: com 

intervalo para emissão de Parecer das Comissões Permanentes. Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Lei N. º 01/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercícis dos 
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Pareceres: Projeto de Lei N, º 01/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício) “ 

Altera a Lei Municipal nº 3.383/2020 que autoriza a celebração de termo de perrhissão 

de uso de bem imóvel público com a Paróquia Sagrado Coração de Jesus de Mariana e 

dá outras providências.” O Presidente justificou a ausência dos Vereadores João Bosco, 

Juliano Vasconcelos e da Vereadora Sônia Azzi. Informou que o Vereador João Bosto e a 

Vereadora Sônia Azzi estavam viajando e que o Vereador Juliano Vasconcelos estava 

acompanhando sua esposa em consulta médica. O Vereador Marcelo Macedo disse 

que gostaria de uma informação sobre o que ocorreu com o terreno, e que a secretaria 

da Casa encaminhasse ao Executivo. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 02/2023 

(autoria do Prefeito Municipal em Exercício) “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria 

com as entidades que menciona e dá outras providências.' Pela ordem, o Versador 

Marcelo Macedo disse que pode observar que tem as escolas de samba e banda dos 

farrapos para serem incluídos no projeto, pediu a Comissão de Cultura que solicitasse 

informações ao Secretário a respeito do motivo de serem somente essas escolas e se 

são apenas essas solicitações, tendo em vista que existem outras escolas. O Vereador 

José Antunes solicitou que fosse encaminhado. Pela ordem, O Vereador Ronaldo Bento 

solicitou assinatura e lembrou de outras escolas e que também fosse concedido a 

outras escolas. O Vereador Marcelo Macedo destacou que pode ocorrer de outras 

escolas não serem regulares, mas que o Secretário daria as informações. O Vereador 

Gilberto Mateus parabenizou as instituições e solicitou assinatura. Posteriormente, o 

Presidente informou sobre a presença do Vereador Juliano Vasconcelos de forma 

remota. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimiídade, Projeto de Lei nº 03/2023 (autoria do Prefeito Mun-cipal 

em Exercício) “Prorroga a vigência do Programa Tarifa Zero, instituído na forma sa Lei 

Nº, 3528, 29 de dezembro de 2021/; Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento agradeceu 

a todos os pares, ao Secretário de Governo e parabenizou o Prefeito Interino, Edson 

Agostinho de Castro Carneiro. Ressaltou que, precisam fazer um processo licitatório na 

Secretaria de Planejamento e Administração para que possam colocar em todos os 

moldes e dar continuidade ao Projeto. Disse que não poderia estar cessando ro dia 

trinta e um e que sabiamente o Prefeito encaminhou a esta Casa e assim estão votando 

o Projeto Parabenizou, o autor do Projeto, o ex-prefeito Juliano Vasconcelos e disse que 

Casa para dar outorga de mais seis meses até que, o processo licitatório venha SQ 

firmar na cidade de Mariana. Seguidamente manifestou seu voto favorável. O Vernador 

Pedro Ulisses manifestou seu voto favorável e solicitou que o processo licitatório seja 

agilizado e que também possam ser acrescentadas novas linhas. Posteriormente, 

mencionou ser a favor de todos os Projetos, que foram colocados em pauta, chamando 

a atenção do Executivo, sobre a responsabilidade financeira em relação ao reajuste 

salarial dos servidores público, salientando serem os servidores que fazem o melher por 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG), CEP: 35,420-000 

Wwww.camarademariana.mg.gov.br 

Mariana. Dessa forma, destacou que essa responsabilidade não pode ser furtad_a do 

Executivo em dar remuneração adequada, dentro de toda responsabilidade financeira 

para todos os servidores. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse permanecer 

seu voto e manifestou voto contrário. Destacou que, entendem que o Programa possui 

alcance social e disse que cobrava que fosse discutido com a Casa juntamente com o 

Executivo e não foi feito. Disse que no dia vinte e nove de dezembro quando votaram o 

Projeto e a implantação que seria no dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e dois 

não aconteceu e lembrou que, já dizia que não daria tempo para implantar, sendo 

implantando no dia primeiro de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Destacou que 

votaram o Projeto em fase experimental de cento e oitenta dias e que se prorrãogou 

por mais cento e oitenta dias. Sublimou novamente o Projeto volta a esta Casa pa?'a ser 

prorrogado por mais cento e ojtenta dias e que houve tempo de realizar o processo 

licitatório sendo necessário estudar o Projeto com o Executivo e a empresa. Fez mençao 

do Artigo V da Lei e ressaltou que quando votaram o Projeto no dia vinte e nova 

acrescentaram algumas linhas e que durante o processo várias linhas foram cortadas 

como, por exemplo, a de Monsenhor Horta em que não possuem o transporte aos 

domingos. Disse ser necessário se debruçar em cima do Projeto, para dar um transoorte 

de qualidade e foi crítico em relação ao transporte, descrevendo ser de péssima 

qualidade, Além disso, destacou que os motoristas arriscam-se e que precisam lerábrar Í 

também da atual arrecadação. Enfatizou que precisam auxiliar o atual Prefeito e 

averiguar a atual situação da prefeitura, para que analisem se existe o recurso, 

Ressaltou que votou contra o Projeto pela forma como chegou a esta Casa e'como 

continua sendo executado. Pela ordem, o Vereador José Sales disse que não pódem 

deixar que ocorra aumento no Projeto, destacou que é a favor do Tarifa Zero, mas que 

precisam abrir um processo licitatório e que precisam conversar com o Prefeito. O 

vereador Marcelo Macedo informou que houve aumento de 50% e que precisam cuidar 

da receita do município. O Vereador José Antunes disse que é um Projeto Socia! que 

auxilia os municípios, destacou que vota favorável, mas que preusam ter 

responsabilidade tendo em vista, que voltou várias vezes a esta Casa. Disse que da 

próxima vez votará contra e que necessitam de uma licitação, Recordou que, a cgdade 

possui diversos buracos e que precisam averiguar o que estão fazendo com o dinheiro 

público. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que vota favorável, mas cóm as 

mesmas ressalvas. Disse que quando o Projeto chegou na Casa não concordava com a 

forma com que estava chegando e que não foi discutido amplamente com a Casa. Dlsse 

que não iria contra a população e entende que o Projeto tem alcance social, mas que“º— 

como está sendo feito não está respeitando o princípio da administração pública de 

maneira a prezar pela economia do município. Disse que entende que precisam 

considerar o alcance social! do Projeto, mas precisam encontrar uma forma para-fazer 

com que ele funcione atendendo a população em totalidade. Relatou que nuitas 

pessoas o comunicam que não conseguem ônibus para trabalhar no horário é que 

muitos pedem para que voltem a cobrar o Tarifa Zero. Além disso, lembrou dos verculos 
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da cooperativa que ficam parados e não prestam serviços, destacando a importân,f:_ía.,da 

fiscalização. Pela ordem, o vereador Ronaido Bento disse que com relação à Iicitaçâo do 

transporte agradece a Arlinda ressaltando ser uma das melhores secretarias, bem cómo 

a equipe de planejamento. Disse que quando entraram na prefeitura solicitaram 

reunião com todos os Vereadores e que posterior a isso entraram com o prd_rfesso 

licitatório. Posteriormente disse que, vários governos pass'aram e não foi realizada 

licitação de transporte público. Disse que foi realizado o Edital de convocação e que é 

necessário que deem continuidade. O Vereador José Antunes disse que deveriam ter 

pedido continuidade ao Projeto, sendo este prorrogado não somente por seis meses. O 

Vereador Fernando Sampaio informou que foram seis meses da fase experimental ge seis 

meses de licitação., Pela ordem, o Vereador Marcelio Macedo destacou que preêiisam 

sentar e ver qual modalidade será a licitação. Com a palavra, o Vereador Ritardo, 

Miranda deu seu voto favorável e disse que o sucesso do Tarifa Zero está paralelan%ent 

ligado ao sucesso dos aplicativos de transporte e que hoje existe uma dificuldade de 

estacionar nas ruas devido à quantidade de aplicativos. Pontuou que precisam sentar e 

avaliar, tendo em vista que se o Projeto fosse viável não existiriam tantos aplicaf:ivos, 

podendo observar que as pessoas preferem a gqualidade. O Vereador Fernando Sanipaio 

disse que em janeiro do ano passado votaram o Projeto e que foi um ganho para todos 

os Marianenses principalmente para as pessoas que moram nos distritos. Destacoi que 

tiveram percalços no caminho e a licitação atrasou. Disse que o atual prefeito assinou a 

intenção de licitação do Tarifa Zero no dia cinco de janeiro do corrente ano e no dia 

cinco de fevereiro será aberta a licitação do transporte público e assim acreditarh que 

resolverá o problema. Além disso, destacou que apesar de não votar era favorável ao 

Projeto. O Vereador José Antunes disse que poderiam realizar requerimento 

convidando os responsáveis para a próxima reunião da Câmara para analisarem como 

será e se é possível por um ano. O Vereador José Sales disse que gostaria de acrescentar 

que a licitação fosse avaliada antes, com o prefeito e a secretaria responsável, Pela 

ordem, o Vereador José Antunes disse que todos os responsáveis poderiam comparfécer, 

ficando o requerimento de sua autoria aberto para quem quiser assinar. O Vereador 

Fernando Sampaio disse que a reunião precisa ocorrer antes do dia cinco de fevereiro e 

que deve ocorrer na próxima semana. O Vereador Marcelo Macedo disse que a 

discussão é válida e solicitou reunião extraordinária da Comissão de Transàorte, 

convocando todos os membros, bem como a empresa e discutir qua!l será a modalidade ; 

e qual o caminho para resolver o problema da Tarifa Zero. O Vereador Fernarída-- 
.. 

Sampaio solicitou que fosse marcada na segunda-feira. Além disse, disse que o prefeito a ' 

interino Edson Agostinho deu grandes passos no processo para que a licitação otorra. ” X“xs 

Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo solicitou que fosse, encaminhado a esta! Casa 

como foi toda a execução do Tarifa Zero, rotas, valor pago, como chegaram nolatual 

valor. O Vereador Gilberto Matheus parabenizou o atual prefeito interino e destacou 

que sabem da importância do Projeto, mas que precisam analisar o aumento, sendo 

necessária a reunião, lembrando que o projeto benefícia a todo's, bem conluo os 
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empresários, O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e voiãeção, 

sendo aprovado com voto contrário do Vereador Marcelo Macedo. Projeto de Lei 

Complementar nº 04/2023 (autoria do Vereadores Fernando Sampaio, Maánoel 

Douglas, José Antunes) “Dispõe sobre os princípios básicos, a organização e a estrutura 

da Câmara Municipal de Mariana.” O Presidente submeteu o Projeto de Lei em unlca 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; Encerramento: Não havendo 

mais nada a tratar, o premdente encerrou a reunião às dezessete horas e yquenta e 

quatro minutos. : 


